Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа с. Волчанка  муниципального района Красноармейский Самарской области
 
 
 
               Пояснительная записка к учебному плану, направленному на реализацию ФГОС
2012-2013 уч.год.
        Учебный план  начального общего образования муниципального общеобразовательного учреждения ГБОУ СОШ с.Волчанка создан на основе  первого варианта Базисного  учебного плана образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих основную образовательную программу начального общего образования на основе  федерального образовательного стандарта начального общего образования, приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2010 года № 889  и методических рекомендаций о введении третьего часа физической культуры в недельный объем учебной нагрузки обучающихся общеобразовательных учреждений РФ.
  Учебный план фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов и направлений внеурочной деятельности, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам.
   Содержание образования на ступени начального общего образования реализуется преимущественно за счёт введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно-деятельностного подхода и индивидуализации обучения.
         Учебный план состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, а также плана реализации внеурочной деятельности.                     Обязательная часть  учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей,  и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.
       Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования:
• формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;
• готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;
• формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;
• личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.
    Организация образовательного  процесса,  выбор видов деятельности по каждому предмету (проектная деятельность, практические и лабораторные занятия, экскурсии и т. д.) отражаются в рабочих программах по предметам и программах внеурочной деятельности.
Общие характеристики, направления, цели и практические задачи учебных предметов, курсов, дисциплин, предусмотренных требованиями Стандарта к структуре основной образовательной программы начального общего образования,  приведены в разделе «Программы отдельных учебных предметов» основной образовательной программы начального общего образования.
  Часть  учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся.
     В часть, формируемую участниками образовательного процесса, входит и внеурочная деятельность. В соответствии с требованиями Стандарта внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности: духовно-нравственное, социальное, научно-познавательное, художественно-эстетическое, спортивно-оздоровительное.        Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и реализуется посредством различных форм организации, таких, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики, социальное проектирование и т. д.
   При организации внеурочной деятельности обучающихся могут использоваться возможности учреждений дополнительного образования, культуры, спорта и других организаций. В период каникул для продолжения внеурочной деятельности могут использоваться возможности специализированных лагерей, тематических лагерных смен, летних школ.
Чередование учебной и внеурочной деятельности в рамках реализации основной образовательной программы начального общего образования определяет образовательное учреждение, что отражается в календарно-тематических планах, расписании занятий.
   Время, отведённое на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, но учитывается при определении объёмов финансирования, направляемых на реализацию основной образовательной программы.
   Учебный план составлен с учетом особенностей реализуемого в начальной школе УМК  – «Школа России». Программы курсов реализуются  при организации динамической паузы в 1  классе, со 2 класса как самостоятельное занятие.
 Режим работы начальной школы:  продолжительность учебной недели составляет 5 дней.   Продолжительность учебного года на первой ступени общего образования составляет 34 недели, в первом классе —33 недели.
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом — не менее 8 недель. Для обучающихся в 1 классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.
Продолжительность урока составляет  35 минут.
 
Пояснительная записка
к учебному плану ГБОУ СОШ с. Волчанка
муниципального района Красноармейский Самарской области
на 2012– 2013 учебный год
 
Учебный план ГБОУ СОШ с. Волчанка муниципального района Красноармейский Самарской области разработан на основе  письма министерства образования и науки Самарской области от 23.03.2011г. № МО-16-03/226-ТУ «О применении в период введения федеральных государственных образовательных  стандартов общего образования приказа министерства образования и науки Самарской области от 04.04.2005 № 55-од «Об утверждении базисного учебного плана образовательных учреждений Самарской области, реализующих программы общего образования» с прилагаемым к нему примерным учебным планом.
Данный учебный план взят за основу на 2011-2012 учебный год для  3-4 классов начальной школы, основной школы (5-9 классы) и для старшей школы (10-11 классы).
Учебный план ГБОУ СОШ с. Волчанка обеспечивает преемственность с учебным планом на 2011-2012 учебный год и выполнение санитарно-эпидемиологических требований к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»
         
Учебный план ГБОУ СОШ  с.Волчанка  реализует общеобразовательные программы и определяет:
1)      перечень учебных предметов, обязательных для изучения на данной ступени обучения, в соответствии с Федеральным базисным учебным планом, по которым проводится итоговая аттестация выпускников этой ступени  или оценка их образовательных достижений по итогам учебного года;
2)      распределение учебного времени между отдельными образовательными областями и учебными предметами;
3)      распределение учебного времени:
         С учётом  целей, задач,  потребностей  и  возможностей  учащихся,  наличие  кадров и учебно-методического обеспечения учебный план на 2012-2013 учебный год направлен на:
 -обеспечение государственных  гарантий доступности и равных возможностей получения общего образования;
  -усиление  в содержании  образования деятельного компонента, практической  деятельности  школьников,   активизации   самостоятельной познавательной    деятельности   учащихся  путём  выделения  специального  времени на организацию проектной  деятельности;
  -обеспечение целостности  представлений  учащимся  о мире путём  интеграции содержания образования, усиление  интегрированного  подхода  к организации  образовательного процесса;
   -формирование информационной  культуры учащихся;
   -повышение удельного веса и качества занятий   физической культурой;
    Учебный план  составлен в режимах : по пятидневной  учебной неделе ​ 3- 11 классы.
         Учебный план состоит из двух частей: инвариантной и вариативной.   
  1.Инвариантная часть обеспечивает реализацию федерального и регионального компонентов государственного образовательного стандарта.
    Количество часов инвариантной части учебного плана полностью соответствует количеству часов инвариантной части Базисного учебного плана ОУ Самарской области. Федеральный компонент Базисного учебного плана реализуется полностью.
 Региональный образовательный компонент.
Начальная  школа
В 4 классе вводится учебный модуль «Основы мировых религиозных культур» курса «Основы религиозных культур и светской этики» -1час
 
 
    
  Основная школа.
        Обязательный предмет ОПД регионального компонента реализуется полностью с 5 по 9 классы1 ч в неделю.
Средняя (полная) школа.
 В 10-11классах вводится курс  «Основы проектирования», в целях освоения учащимися технологии и способов деятельности, необходимых для работы над проектом.
Обязательные учебные предметы по выбору вводятся для   качественной подготовки учащихся старших классов к сдаче единого  государственного экзамена по желанию учащихся.
 В 10классе :Русский язык-2часа, Математика-2часа,Информатика и ИКТ- 1 час, Биология-1час,Физика-2 час., обществознание-1час.
В 11 классе: Русский язык-3часа, Математика-2часа,Информатика и ИКТ- 1 час,Физика-2 час,Право-1час.
     2.Вариативная часть обеспечивает реализацию компонентов образовательного учреждения. Часы вариативной части использованы для увеличения количества часов на изучение учебных предметов федерального регионального компонентов, для внедрения новых учебных предметов, элективных курсов. С 5-6 класс вводится изучение модуля «Основы православной культуры» в рамках модуля «Основы религиозных культур и светской этики» по 1 час в неделю.В 9 классе вводится курс «Краеведение» для изучения истории родного края.
     Часы школьного компонента соответствуют задачам образовательного учреждения и используются в полном объёме. Часы школьного компонента направлены на поддержание предметов инвариантной части учебного плана.
      Начальная  школа
В 3 классе  из часов школьного компонента выделен час на литературное чтение  1 час; 
  Основная школа.
Вводятся  элективные курсы в  в 7 классе-«Язык мой- друг мой»; в 8 классе-«Введение в языкознание»-1 час; в 9 классе – «Введение в языкознание»-1час;
     Средняя (полная) школа.
         в 10 классе-«Говорим и пишем правильно» 1час, в 10-11 классе- «Задачи с параметрами»- по 1часу,  в 11 классе «Методы решения физических задач»-1 час;
         Выполнение данного учебного плана позволяет реализовывать цели образовательной программы, удовлетворять социальный заказ учащихся и родителей, достигать базового и повышенного уровня образовательной подготовки школьников, вести профильную подготовку. 
           При  распределении часов учебного плана полностью учитывается предельно допустимая нагрузка учащихся.  Перегрузки учащихся нет.  Часы школьного компонента, выделенные на проведение индивидуальных и групповых занятий, проводятся во второй половине дня (согласно расписанию).
  Для реализации учебного плана 2012-2013 уч. года  ГБОУ СОШ С.Волчанка  имеет необходимое кадровое, методическое и материально-техническое обеспечение. Учебный план дает возможность расширить содержание образования, увеличивает его вариативность, отвечает запросам социума микрорайона школы, предполагает удовлетворение образовательных потребностей учащихся и родителей. Обеспечивает возможность выбора собственной образовательной траектории,  способствует повышению качества образовательной подготовки, создает необходимые условия для социализации и развития творческих способностей учащихся.
 
 
 
 
